

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

GÁL ISTVÁN.

Kiadó laptulajdonos:

ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.

Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi elől-

járóságoknak egész évre 8 korona.

Egyes szám ára: 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata 20 fillér.

Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.

A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A drágaság

nevü moloch, ez a telhetetlen, rajtunk élősködő már türhetetlen kezd lenni.

Eddig is nyögtük a vér szipolyozását, eddig is megszenvedtük a szeszélyes nagyravágyását, de arról, hogy ily hatalmas méreteket öltön, álmodni sem tudunk és álmodni talán ő maga sem mert.

Félünk, hogy a tiltó paragrafusok falába ütközik a tollunk és rémhírterjesztésért felelősségre von a hatóság, amikor megírjuk, hogy Rozsnyó város poétikus fekvésű piacán tizenkét koronába kerül egy kiló vaj, hogy nálunk 7 korona egy kiló hus s hogy az ártatlan falukon nyolcz és kilencz korona a tojásból kibuvó kis liba.

De attól is félünk, hogy az itthoni küzdelem éhséges porondján megcsuszik a lábunk és nem lesz erőnk a rakoncátlanlankodó tollat erősen megfognunk.

A városi elem nyakát szorongatja legerősebben a drágaság vasgyűrűje és bámulat, hogy nem apad ki az a bankókkal teli pénzfolyam, amely a városi nép kezéből mindent a falu emberei felé visz s maga után csak éhséget, sápadtságot, lejárt váltókat és mérhetetlen adósságtengert hagy.

Amilyen gyönyörű, napfényes és buján gazdag perspektívája nyílik az ember szemének, ha a gömöri faluk jövőjébe tekint, éppen oly markáns az ellenkező színeivel, ha a városi népünk jövő életét és helyzetét akarjuk önmagunk számára megrajzolni.

De csitt! Halvány ködfátyolt tegyünk a jövő terrénumába szemtelenkedő pillantásunk elé és bizunk abban, hogy az életünk sok-sok tényezőjét irányító és irányítani hivatott egyének megtalálják azt a rejtőzködő utat, amely a városi elem megélhetésének terhet könnyebbé teszi.

A háborus közgazdasági körülmények természetessé teszik, hogy a gazdagodás és boldogulás mérlege a falusi nép felé hajlik, de van és lehet talán módus, amely az abnormis elhajlason segíthet, mert a drágaság réme egy erős és a nemzetre nézve igen hasznos osztály pozícióját ingatta meg és veszélyezteti.

Ezzel a reménnyel könnyveljük el a drágaság abnormis mérvéről hozzánk érkezt és általunk is keservesen tapaszt-

talt híreket és igazságokat. Utóvégre remény nélkül igen keserű lenne az a fejes saláta, amely ma hus nélkül kerül a ledolgozott városi ember asztalára.

A negyedik hadikölcsön gömöri akciója.

(A „Gömör-Kishont“ rendkívüli, hadikölcsön száma. — A főispán agitációs körútja. — Hírek az eddigi propaganda sikeréről.)

Kubinyi Gézának, e vármegye főispánjának intézkedése folytán a jövő hét első napjaiban a „Gömör-Kishont“ egy rendkívüli számot bocsát ki, amely a negyedik hadikölcsön gömöri akcióját fogja szolgálni s amely odajut minden falusi ember asztalára.

Előfizetőinknek is küldeni fogjuk ezen rendkívüli számunkat, amely népszerű stílusban a gömöri pénzintézetek vezető egyéniségei cikkei, a gömöri propaganda beszámolóját hozza s több érdekes jegyzési hírt fog tartalmazni.

A több ezer példányban megjelenő lapszámunk nyomán oly siker kívánunk, mint amily igaz lelkesedéssel írjuk és adjuk majd a rendkívüli szám minden hasábját.

*

A főispán propagandális megyei körútjának első állomásairól beszámoltunk legutolsó lapunkban. E héten ismét két helyen szólalt meg Kubinyi Géza s mind a két helyen impozáns számu és szavait megértő közönség lelkét és akaratát aczélozta meg.

I. A pelsőczy értekezlet.

Vasárnap, április hó 30 án délelőtt 9 órakor Pelsőczyön, a városháza nagytermében volt gyűlés.

Ott volt a rozsnyói járásnak alsó része és csetneki völgye, a tornaljai járás felső része, a jolsvai járás, Jolsva és Nagyrőcze r. t. város küldöttsége. A terem zsufolásig tele volt.

Kubinyi Géza főispán mellett Nagy Elemér rozsnyói járási és Kuna Aurél jolsvai járási főszolgabíró, dr. Szontagh Vilmos jolsvai és Smál József nagyrőczei polgármester foglaltak helyet. A jegyzőkönyvet Gál István vármegyei aljegyző írta.

Lukács Géza alispán táviratilag mentette ki elmaradását, melyet családi körülményei indokoltak.

Kubinyi Géza megnyitó beszédében vázolja azt a meleg, szeretet- és becsülésseljes viszonyt, amely őt a rozsnyói járáshoz s a jolsvai választó kerülethez fűzte és fűzi. Ha részben meg is szűntek ezek a kapcsolatok, a szeretet meg nem szűnt, sőt erősebben él és biztosabb alapú. Úgy érzi, hogy nemesak a köz hatalmas érdeke hozta össze mindnyájukat, hanem az egymás megbecsülése és szeretete is!

Nehéz idöket élünk, de ragyogó naptény söt felettünk. Beszél a háboru dicsőséges napjairól és eredményéről.

Ma Magyarország diadalmas béke felé tekint. Azt a békét, melyet megkötünk, megkötjük akkor, mikor mi diktáljuk. Mert ezt a háborut félig-meddig befejezni bün volna magunk és utódainkkal szemben. Mert ha így lenne, az anyák félve szülnék gyermekeiket, hiszen már a bölcsőben kellene a sarkantyú és kard. Virágzó, szép jövőnek kell következnie. Hogy ezt elérhessük, továbbra is áldozatokat kell hoznunk. Rövid néhány napja, hogy 18 éves gyermekeinket katonának ajánlottuk fel. Azelőtt veszedelem volt, ha katonának kellett menni és sirtak az asszonyok — ma az megy szomoró arccal, aki gyengességénél fogva be nem váltott. Ma rimánkodnak, hogy vegyék be, mert érzi mindenki, hogy kötelességét teljesítenie kell. De a katonának kenyér kell, fegyver kell s ahhoz töltény, s mindehhez pénz. Büszkén vallja magát Gömörvármegye főispánjának, mert ez a megye a hadikölcsönök jegyzésénél legfényesebben vette ki részét.

Kinél van ma a pénz? Annál a népnél, amely hivatva van a nemzetet fentartani. A paraszt népnél. Kamatos-kamattal kapta vissza, amit eddig áldozott. Mint apa a gyermekéhez, testvér a testvérhez fordul hozzájuk. Ki elzárja a szívet és ládatját a nemzettől, az hitvány ember.

Ne számítson segítségre és pártfogásra, aki nem teljesíti kötelességét. — Így végzi beszédét: „Menjetez haza, beszéljétek ezt és hirdessétek. Vezessék a lelkesek ma a népet a nemzet templomába és áldoztassák a nemzet oltárain. Szó-szót adjon és Isten áldása legyen a munkán!”

Viharos éljenzés után Dusza János ref. ielkész beszélt. Fájdalmas dolog, amikor egy haldokló beteg könyörög az orvosnak, hogy mentse meg életét. Fájdalmasabb, mikor az éhező kis gyermek kenyeret kér s az édes anyja könnyező szemmel kénytelen a kenyeret megtagadni. De mindennél fájdalmasabb, mikor az édes anya kiált segélyért a gyermekeihez. Van-e gyermek, aki ilyenkor süket?... Most egy édes anya fordítja az ő fájó, bánatos tekintetét gyermekei felé, most a haza kiált mindnyájunkhoz. Szenved, sóhajtva nyög a mindnyájunk édes anyja: a hazánk. Huszonkét hónapja dül a küzdelem künn és itt bent is. Egyek vagyunk ma gondolatban és cselekvésben. A győzelemnek mindnyájan legyünk részei. Szolgálja mindenki hazáját. Vigye el mindenki áldozatát a haza oltárára.

Odaadjuk ma vallásunk legszentebb szimbólumát: harangjainkat, ideadjuk az utolsó falatunkat, mert méltók akarunk lenni őseinkhez. Azok előtt, akik ezen siker érdekében fáradoznak a hálának és hódolatnak kell kifejezést adnunk. Első helyen áll Kubinyi Géza főispán. (Eljenzés.) Távol áll tőle a hizelgés gondolata, de az igazságot kimondani meri. Az isteni gondviselésnek hálával tartozik, hogy Kubinyi Géza ma a főispán. Mert ő a küzdelem sikere. Hogy a mult évi inváziónál megmaradhattunk családi tüzhelyünkönél, azt egyedül neki köszönhetjük. — Kövessük Öméltségét mindvégig a győzelemig. Dicső seregeink a harctéren és öméltsága idehaza igen soká éljenek!

Ezután *Kubinyi* főispán az asszonyokhoz intézte szavait s kérte őket, hogy ott, ahol a gazda vérével áldozik, ők az anyagi eszközeiket adják kölcsön az államnak...

Czékus István úgy is, mint *Pelsőcz* főjegyzője s úgy is, mint a rosznyói járási jegyzői egyesület elnöke erős ígéretet tett, hogy a jegyzők minden erejükkel szolgálni fogják a nagy ügyet s üdvözli *Kubinyi* főispánt.

A főispán megköszöni a szíves üdvözlést. Érz, hogy ezt a szeretet diktálta. Örömmel beszél a jegyzők lelkes munkájáról s kijelenti, hogy a gömöri közigazgatás tisztviselői kara első büszkesége lehet az országnak. Ezzel a gárdával biztos tudattal indul a harcra.

Csizi Béla pelsőczyi ref. igazgató tanító beszélt ezután. Hatalmas lendülettel emlékezik meg a főispán nagyszerű munkájáról s kijelenti, hogy aki ma azt állítja, hogy eleget áldozott a hazáért, az hűtlen hazafi, ki nem érdemli meg a magyar nevet.

Kubinyi Géza szeretetteljes szavai után vége lett az értekezletnek.

A közönség lelkes érzéssel énekelte el a Himnuszt.

II. A rosznyói gyűlés.

Vasárnap, április hó 30 án d. u. 2 órakor *Rozsnyón* a városháza nagytermében volt gyűlés, melyen a város intelligens társadalmán kívül jelen volt a rosznyói járás és Dobsina város küldöttsége is.

A főispán azzal kezdte beszédét, hogy nagy ideje annak, hogy a rosznyói járás közönségével ily szép számban van alkalma találkozni. A szeretet és bizalom hozta őket össze. A főispán programja: az akarat, munka és szeretet. Mindenkit egész életében szívesen pártfogolt, rideg őszinteséggel volt mindenkiével szemben. Ma ő a gyámolra szoruló. Nem saját érdekében teszi. A mindannyiunk érdekében jött segídelmet kérni. Közül 2 esztendeje dúl a harc. Elkeseredett, kibékíthetetlen, élet-halál harc. Mi fel nem idéztük. Nem vádolhatjuk kormányférfiainkat sem rosszhiszeműséggel, sem könnyelműséggel, sem ügyetlenséggel. Ma már fel-felcsillámlik a béke angyala. Nekünk kegyelemből béke nem kell. Nekünk kötelességünk ebből a küzdelemből győzelmesen kikerülni. Ha kell, elesett kedveseink számláihatatlan nagy tömege között újabb tömegeket kell vinnünk. Nem azokat sajnáljuk, akik ott küzdenek, sajnáljuk önmagunkat, akiknek itthon kell a küzdelmet folytatnunk.

A nemzet három ízben fordult fiahoz hadikölcsönért. A haza magához méltóan felelt erre a felhívásra s Gömörmegye a legelső helyen áll. Kicsiny és szegény ez a vármegye és mégis a negyedik helyen áll a törvényhatóságok között a hadikölcsön jegyzések tekintetében. „E földön kívül nincs számunkra hely”, mert el vagyunk zárva s csak az önmagunk erejére vagyunk utalva.

Pénzre van szüksége a nemzetnek, hogy tovább folytathassa a küzdelmet. A gazda szegénységét, gondját elűzte a háború. Ma szegény paraszt nincs! A háború befejezése után a gazdaközönség gazdag, virágzó és életerős lesz! A háború szülte árak óriási anyagi eszközöket nyújtottak a föld népének. Nem ajándékot kér, busás kamatot fizet a nemzet. Aki nem hajtszavára, rosszabb a belpoklosoknál, mert azoknak a testében a nyavalya, ezeknek a lelke lesz megmértelyezve. Milyen boldog, aki adhat! Hiszen kabát nélkül az ember ember — becsület nélkül nem ember. Tartsa kötelességének mindenki meggyőzni embertársát, hogy ebből a küzdelemből a részét kivennie kötelessége. Egy kézzorításra hívta össze a népet, ismeri becsületes gondolkodásukat s szíve melegéből üdvözli őket. (Taps, éljenzés.)

Dittel István kanonok-plébános a távol lévő

püspök üdvözlését tolmácsolja. Kijelenti, hogy mély hatást tett a főispán beszéde. Mindnyájan meg fogják tenni kötelességüket. A legmélyebb tisztelet adóját hozza a főispán elé. A püspök már megtette az intézkedéseket s ő a szószék-ről hívta fel híveit. Valamennyi kartársra nevében tesz ígéretet a lelkes munkára.

Ezután *Terray Gyula* főesperes, udvari tanácsos beszélt.

Nem először van alkalma — mondotta — a főispánt ilyen szereplésben üdvözölni, tisztelhetni és követelni. Beszél az idegen tőkék bizalmáról a mi hadikölcsönünkkel szemben. Ugy érzi, a negyedik hadikölcsön a béke hadikölcsöne lesz s minél jobban sikerül a hadikölcsön, annál közelebb lesz a béke.

Kubinyi Géza főispán ezután a lombardirozás előnyeit fejtegette s bucsu szavaiban meleg szeretettel kérte a jelenlévők lankadhatatlan buzgalmát és serény munkáját.

A közönség sokáig éljenezte a főispánt s lelkes hangulatban oszlott szét.

*

A rosznyói róm. kath. püspökség, mely az előző hadikölcsönök alkalmával is derekasan kivette részét, ez alkalommal 50.000 koronát, *a rosznyói róm. kath. kegyes alapítványi pénztár* pedig 100.000 koronát jegyzett.

*

Dusza János pelsőczyi ref. lelkész az előző hadikölcsönök alkalmával is óriási agitációt fejtett ki a siker érdekében. Most — úgy értesülünk — egy nap alatt, házról-házra járva *egyszáz ezer korona* jegyzést gyűjtött Pelsőcz községben.

*

A runyai ref. elemi iskola növendékei a negyedik hadikölcsönre 50 korona, filléreikből összegyűjtött pénzüket jegyezték le.

*

Rozsnyó város képviselőtestülete szerdán d. u. rendkívüli közgyűlést tartott *Pösch József* dr. polgármester elnöke alatt a negyedik hadikölcsön ügyében. — A közgyűlés egyhangúlag kimondta, hogy a negyedik hadikölcsönre 100000 koronát jegyez, felerészben a *Rozsnyói Takarékpénztár* és *Zálogház Részvénytársaság* és felerészben a *Gömöri Takarékpénztár Részvénytársaság* útján.

Világháború.

A múlt héten a mi európai harctereinken meglehetősen egyhangúan folytak a harcok, vagy nyugalom állott be némely harcstéren egyidőre, úgyhogy a meglehetősen csendben a törökök mezopotámiai győzelme, meg az irországi forradalom voltak az érdeklődés középpontjában.

Még a verduni harcstéren is mintha ellanyhultak volna a harcok, jóval kevesebb jelentés jött, mint azelőtt, a mi jött is, többnyire a francziák ellentámadásairól szólt. A német jelentésekben beállott csendet azonban nem kell a harcok abanahagyásával magyaráznunk, hanem ott a csend rendesen készülődést jelent, a látszólagos nyugalmi időszak után szoktak váratlanul meglepő eredmények kipattanni. Biztosak lehetünk benne, hogy a német hadvezetés most is előkészít valamit, a mit majd akkor fogunk megtudni, mikor az eredményeit látjuk, mert az jellemző ránézve, hogy a terveit nem

szokta elárulni, hanem meglepi azokkal az ellenséget.

Az események részleteire térve, Verdunnél mostanában a németek nem kezdeményeztek, hanem leginkább ágyu- és repülőharcokra szoritkoztak, a francziák azonban sok, heves támadással próbálták őket az elfoglalt állásokból kivetni. Így a *Mort Homme* neve sokszor szerepelt a jelentésekben, mert ennek a magaslatnak oldalain elkeseredett támadásokat kellett a németeknek visszaverniök, ugyszintén heves közelharcok folytak *Douaumonttól* délre a *Caillette* erdőben, továbbá *Thiaumont* erőd körül, de a francziák nem bírták a németeket elfoglalt állásaikból kivetni.

A nyugati front többi részein az angolokkal és a belgákkal harcoltak a németek s *Dixmuidennél* be is hatoltak a belga védelmi vonalakba.

Az orosz front meglehetősen elcsendesedett ismét. A múlt héten a *Nároc-tó* környékén előnyomultak a németek s csaknem 6000 orosz elfogtak, több ágyuval és gépfegyverrel. *Dünaburg* körül és a mi harcvezetéseinken repülő harcokról jött jelentés.

Az olaszokkal nincsenek általános nagyterületre kiterjedő harcaink, de egyes helyeken, főleg *Tirol* déli hegyvidékein folytak hevesebb harcok. Így a *Col di Lana* hegyenyergén próbálkozott az ellenség előtörni, továbbá az *Adamello* Alpokban, valamint *Riva* vidékén kezdődtek újabb összeütközések.

A Balkánon meglehetősen csend uralkodik, néha vannak repülő vagy előőrsi harcok a görög határon. A görögök újabban energikusabban ellenállanak az entente abbeli törekvéseinek, hogy országukat mindenre fölhasználja.

A török harcsterek közül a mezopotámiai nagy sikert értek el avval, hogy *Kut-el-Amara*, hónapokon át védett vára megadta magát s a vezér, 5 tábornok, 13000 ember és sok hadianyag a törökök kezeibe került.

Némi sikerük volt a törököknek az oroszokkal szemben is, mert úgy *Erzerum* felé, mint *Mus* vidékén lefolyt harcokban visszavonulásra kényszerítették a szembenálló orosz seregeket.

A *Szuezi* csatorna környékén a multkori török és német (?) előretörés óta nem történt fontosabb dolog.

A tengeralattjáró harc elcsendesedett, talán az amerikai konfliktus hatása alatt újabb irányításra vár.

A harcsterek között volt egy hétig egy belső harcstér is. A nagy Anglia, a kis nemzeteknek, a szabadságnak és emberiségnek védője, megérte a világháború tetőpontján, hogy a századok óta elnyomott és lábbal taposott ír nemzet forradalomba tört ki ellene, az angol szabadság nagyobb dicsőségére.

A „Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság” Rimaszombatban elfogad: takarékbetéteket a legmagasabb kamatozás mellett.
A „Magyar Általános Hitelbank” érdekkörébe tartozván, díjmentesen közvetít hadifoglyok részére pénzküldeményeket.

Közgazdaság.

Ujabb állami rézgáliczkiosztás. A földmívelési miniszternek újabb jelentékeny mennyiségű rézgáliczt sikerül folyó évi május, június és július hónapokra biztosítani, a melynek kiosztásáról folyó évi április 29-én kelt körrendeletével értesítette a miniszter a törvényhatóságokat és a gazdasági egyesületeket s ezen második kiosztásnál lehetőleg figyelembe vette a törvényhatóságok által bejelentett szükségletet. A ministeri rendelet szerint a vármegyei alispánnak, illetőleg városi törvényhatóságokban a polgármesternek szigorúan ügyelni kell arra, hogy minden szülősgazda, a kinek a törvényhatóság területén szülője van, mind az első kiosztás szerint oda küldött, mind a mostani második kiosztás szerint kiutalt rézgáliczból szülőterületének arányában ugyanazon kulcs szerint igazságosan részesüljön még akkor is, ha az első kiosztás alkalmával foganatossított összeírás idejében az illető rézgáliczszükségletnek bejelentésével esetleg elkésett volna.

Rimaszécsi vásár. A kereskedelmi miniszter megengedte, miszerint Rimaszécs községben f. évi április hó 24. és 25. napjaira eső országos vásárt ez évben kivételesen május hó 8. és 9. napjain tartásuk meg.

Előmunkálati engedély. A m. kir. kereskedelemügyi miniszter Igló város közönségének a cs. és kir. szab. Kassa—oderbergi vasut Igló állomásából kiindulólag Merényen át a m. á. v. Betlér állomásáig, valamint Merényenél kiágazólag Szepesremete érintésével Szomolnokhutáig vezetendő rendes nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű vonalra kiadott előmunkálati engedély érvényét további egy év tartamára megújította.

Szerkesztői üzenet.

Alom. Kénytelenek vagyunk szíves türelmet kérni, mert lapunk szépirodalmi rovata a többi aktualitások miatt egyelőre szűkebbre szorult és a papírral is spórolunk kell, mert az is nagyon fogytán van s nem tudhatjuk, mikor kapunk új készletet?

Ebjon Közzük a küldeményt, de lapunk terjedelmét a papirhiány miatt szűkebbre kell vonnunk s így türelmet kérünk, míg a szépirodalmi rovatra hely kerül.

Vozáry Sámuel
kelmefestő és vegy-
tisztító intézetében
egy tanuló felvétetik.

Értesítés.

A háboru kezdete óta a porosz kormány az összes elsőrendű porosz kőszénbányák termelését zár alá helyezte, mi sem természetesebb tehát, hogy sem tavaly, sem két év előtt **prima, salakmentes kőszén** alig jutott a fogyasztó közönség birtokába.

Hivatkozva az államvasutaknak a napi lapokban közzétett ábéli figyelmeztetésére, hogy az előrelátható kocsihány és forgalmi akadályok miatt a széntfogyasztó közönség szükségletét már most, de legkésőbb a nyár folyamán fedezze és tekintettel arra, miszerint egyes elsőrendű porosz bányák a zár alá a nyári idényre feloldattak, van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség figyelmét e körülményre felhívni, azon hozzáadással, hogy május havától augusztus végéig úgy elsőrendű porosz dió I, mint pedig hazai somlyói darabos kőszén szállításánál a **nyári árak alapján** állók rendelkezésére.

Amidőn tehát arra kérem, hogy szükségletét saját érdekében már most előjegyeztetni szíveskedjék, előre is biztosítom a legpontosabb kiszolgálásról és vagyok Rimaszombat, 1916. május hó.

teljes tisztelettel:

BODNÁR GÉZA.

1—*

Faarverési hirdetemény.

Tiszoloz nagyközség tulajdonát képező erdejének „A” üzemosztálya mintegy 352 kat. hold kiterjedésű 30., 33—51. számokkal jelölt erdőrészein található szél és hótörött és döntött lucz, kevés jegenye és bükkfa tömeget Tiszoloz községhezánál **1916. évi június hó 5-én** délután 2 órakor megtartandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen eladja.

Kikiáltási árak:

- 1 Lucz- és jegenyefenyő haszonfa 15 cm. vastagabb végátmérőjéig à m³ 2— K
- 2 A 16 cm. vastagabb végátmérőjétől 25 cm. átmérőig à m³ 3— K
- 3 26 cm. vastagabb átmérőtől feljebb à m³ 450 K
- 4 Fenyőtűzifa ürköbmétere 1— K
- 5 Bükkűzifa ürköbmétere 120 K
- 6 Bükkhaszonfa à m³ 250 K
- 7 Luczfenyő kéreg egy métermázsá 3— K

A szerződési időtartalom 1918. évi április 15-én jár le. Az árverés érvényességéhez képviselőtestületi és felsőbb jóváhagyás szükséges. A zárt írásbeli ajánlatok a nyustyai főszolgabírói hivatalhoz küldendők vagy az árverés megtartása előtt az árverést vezető kezéhez adandók.

Utóajánlatok egyáltalán nem fogadhatók el. A részletes árverési és szerződési feltételek Tiszoloz községhezánál és Nyustyán a főszolgabírói hivatalnál megtekinthetők.

A kitermelhető fatömeg mintegy 3000 m³-re tehető.

Nyustya, 1916. május hó 1-én.

Máriássy, főszolgabíró.

TANULÓNAK

jó házból való keresztény fiut fűszer, vegyes- és kiviteli kereskedésembe felveszek.

Bővebben:

LÁNGNÁNDORNÁLEGER,
(HEVESVÁRMEGYE). 1—3

Hirdetemény.

866. tk. szám. — A feledi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Rimaszombat—Poltári h. é. vasutvonalhoz az alább megnevezett községek határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére a következő határnapok tüzetek ki, ugymin:

Mezőtelkes községre nézve 1916. évi május hó 29-ik napjának délelőtti 9 órája, **Apáti-pusztára** nézve szintén **1916. május 29. napjának** d. e. 9 órája **Rimaszombat vasuti állomásra.**

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, akiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik vagy akik ezen összegekre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. évi június hó 15-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság, tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban a felek által megtekinthetők. Feled, 1916. május 1.

Törköly László, s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

1—3

Kós István, telekkönyvvezető.

Hirdetemény.

836. tk. szám. — A feledi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Rimaszombat—Poltári h. é. vasut részére **Dúsa község határában** kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére **1916. évi május hó 29-ik napjának d. e. 9 órája Rimaszombat vasuti állomásra tüzetett ki.**

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, akiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik vagy akik ezen összegekre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. évi június hó 15-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban a felek által megtekinthetők.

Kelt Feleden, 1916. április hó 27-én.

Törköly László, s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:

1—3

Kós István, telekkönyvvezető.

Hirdetemény.

716. tkv. sz. — A rimaszombati kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Rimaszombat—poltári helyi érdekű vasut és csatlakozás folytán a m. kir. államvasutak Feled—tiszolozai vonalához az alább megnevezett községek határában kisajátított birtokterületekről elkészített összeírás, térkép és egyéni kimutatás hitelesítésére a következő határnapok tüzetek ki, ugymin:

Rimaszombat, R matamásfalva és Osgyán községekre nézve **1916. évi május hó 29-ik** napjának d. e. 9 órája **Rimaszombat** vasuti állomásra, Susány és Fazekaszaluzsány községekre nézve **1916. évi május hó 30-ik** napjának d. e. 9 órája **Susány** vasuti állomásra, Nagyszuha, Gömörserépes és Mastincpuszta községekre nézve **1916. évi május hó 31-ik** napjának d. e. 9 órája **Poltár** vasuti állomásra.

Értesíti az érdekelteket, hogy azok, akiknek a kisajátítás, térfogat, valamint a birtokösszeírásokba bevezetett szolgálomak vagy jogosultságok ellen kifogásaik vannak, erre vonatkozó észrevételeiket a fentebbi határnapon a hitelesítő bizottságnak előterjeszthetik.

Azokat pedig, kiknek a kisajátított területekért járó s az egyéni kimutatásban kitüntetett kártalanítási vagy kisajátítási összeg mennyiségére nézve vannak ellenvetéseik, vagy akik ezen összegekre bármilyen czimen igényt tartanak, fölhívja, hogy ellenvetéseiket s illetőleg igényeiket ezen telekkönyvi hatósághoz **1916. évi június hó 15-ig** annál bizonyosabban jelentsék be, mert a bíróság tekintet nélkül a később jelentkezők észrevételeire és igényeire, a kisajátítási és kártalanítási összeget az egyéni kimutatás adatainak megfelelően fogja kiutalni, a kisajátított területekre bekebelezett vagy felülkebelezett terheknek törlését pedig hivatalból fogja elrendelni.

Az egyéni kimutatás, térkép és birtokösszeírás a telekhivatalban a felek által megtekinthetők.

Kelt Rimaszombatban, a kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóságnál, 1916. évi április hó 25. napján.

Smál Gyula, s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

2—3

Biszerszky, telekkönyvvezető.